



## Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9365-е заседание

Пятница, 30 июня 2023 года, 11 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Нуссейба

(Объединенные Арабские Эмираты)

Члены:	Албания . . . . .	г-н Спассе
	Бразилия . . . . .	г-н ди Алмейда Филью
	Китай . . . . .	г-н Чжан Цзюнь
	Эквадор . . . . .	г-н Перес Лус
	Франция . . . . .	г-н де Ривьер
	Габон . . . . .	г-жа Нгьема Ндонг
	Гана . . . . .	г-н Агьеман
	Япония . . . . .	г-н Исиканэ
	Мальта . . . . .	г-н Камиллери
	Мозамбик . . . . .	г-н Афонсу
	Российская Федерация . . . . .	г-жа Евстигнеева
	Швейцария . . . . .	г-н Хаури
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	дама Барбара Вудворд
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Делорентис

## Повестка дня

Ситуация в Мали

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 ([verbatimrecords@un.org](mailto:verbatimrecords@un.org)). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-18836 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 11 ч 05 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Ситуация в Мали

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Мали.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2023/480, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Францией.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

*Проводится голосование поднятием руки.*

*Голосовали за:*

Албания, Бразилия, Китай, Эквадор, Франция, Габон, Гана, Япония, Мальта, Мозамбик, Российская Федерация, Швейцария, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

**Председатель** (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2690 (2023).

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями после голосования.

**Г-н Агьеман** (Гана) (*говорит по-английски*): По мнению группы трех африканских членов Совета Безопасности (группа «А3»), только что принятая резолюция (резолюция 2690 (2023)) является важной вехой во взаимодействии международного сообщества с народом Мали, который стремится к восстановлению мира, безопасности и стабильности в своей стране. Считаем, что с момента своего создания 25 апреля 2013 года Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных

Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) играла важную роль в содействии политическим процессам, выполнении задач, связанных с обеспечением безопасности, и стабилизации обстановки в Мали. Подчеркиваем, что МИНУСМА сыграла решающую роль в обеспечении безопасности Мали перед лицом огромных проблем в плане безопасности, с которыми сталкивается эта страна.

Однако сегодня в соответствии с пожеланиями переходных властей Мали Совет Безопасности прекратил деятельность Миссии и определил порядок вывода войск Организации Объединенных Наций из Мали. Пользуясь этой возможностью, мы хотели бы выразить глубокую признательность всем странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, за их роль в содействии сохранению целостности Мали. Отдаем дань особого уважения всем миротворцам, которые пожертвовали жизнью ради обеспечения мира.

При этом вывод МИНУСМА не должен означать конец взаимодействия международного сообщества с Мали. Народ Мали будет и далее нуждаться в солидарности и поддержке международного сообщества в укреплении своего потенциала в плане безопасности для заполнения пробелов, которые возникнут после вывода международных сил, а также в обеспечении выполнения достигнутого в ходе Алжирского процесса Соглашения о мире и примирении в Мали и «дорожной карты» переходного периода, в частности в соблюдении графика проведения выборов в марте 2024 года.

Хотя Мали сталкивается с огромными проблемами в области безопасности, их решение не лежит исключительно в военной плоскости, а, скорее, представляет собой комплекс ответных мер, которые, среди прочего, включают в себя последовательные усилия по национальному примирению, совершенствованию системы инклюзивного управления и государственной власти и обеспечению более полного учета соседними странами интересов Мали.

Убеждены, что куратор усердно работал над тем, чтобы принятая нами резолюция содержала элементы, необходимые для выработки практических мер по безопасному и упорядоченному выводу войск в сотрудничестве с переходными властями Мали. В период вывода войск мы не можем рисковать созданием факторов уязвимости, которые бу-

дут способствовать дальнейшей дестабилизации обстановки в Мали террористическими и насильственными экстремистскими группами. Мы также не можем ставить под угрозу безопасность персонала Организации Объединенных Наций и защиту гражданского населения, включая гуманитарные организации.

Поэтому настоятельно призываем к скоординированному осуществлению вывода Миссии в течение шестимесячного периода таким образом, чтобы это не свело на нет достигнутые в области безопасности успехи. Важно, чтобы власти Мали содействовали обеспечению плавной передачи задач начиная с 1 июля, как об этом говорится в пункте 2 резолюции, и не забывали при этом об обязательствах по соблюдению соглашения о статусе сил, как того требует пункт 4. В этой связи для обеспечения соблюдения установленных сроков особое значение будет иметь своевременная выдача разрешений на полеты и таможенное оформление.

В заключение нашего объяснения причин, по которым группа «А3» поддерживает эту резолюцию, должен подчеркнуть, что вывод МИНУСМА из Мали влечет за собой изменение подходов к осуществлению региональными субъектами и международным сообществом стратегий по стабилизации Сахельского региона. Прекращение поддержки со стороны Миссии уже повлияло на действия Объединенных сил Сахельской группы пяти, которые пользуются преимуществами присутствия МИНУСМА в регионе, а также на другие предохранительные механизмы, которые были интегрированы в региональные инициативы в области безопасности, нацеленные на сдерживание, выявление и пресечение деятельности террористов и насильственных экстремистов в Сахеле. Поэтому нам необходимо будет обеспечить конструктивное взаимодействие с другими запланированными на будущее процессами, направленными на стабилизацию в регионе.

Наконец, мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и Мали к добросовестному выполнению обязательств, тесному сотрудничеству, взаимному уважению и открытому и искреннему диалогу в целях обеспечения эффективного руководства этапом вывода МИНУСМА таким образом, чтобы свести к минимуму любые непредвиденные последствия для стабильности в Мали и ближайших к ней соседних странах региона.

**Г-н Делорентис** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Францию за ее работу над подготовкой этой резолюции (резолюция 2690 (2023)) в качестве куратора.

Хотя мы глубоко сожалеем о решении переходного правительства о прекращении деятельности Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и о том вреде, который это принесет малийскому народу, мы проголосовали за эту резолюцию, поскольку в конечном итоге удовлетворены планом свертывания деятельности, который только что принял Совет Безопасности. Мы призываем все стороны, подписавшие соответствующее соглашение, продолжать сотрудничество и избегать любых действий, которые могут поставить под угрозу режим прекращения огня. Хотим подчеркнуть, что, несмотря на прекращение помощи со стороны МИНУСМА, переходное правительство должно продолжать выполнение своего соглашения с Экономическим сообществом западноафриканских государств о переходе к демократически избранному гражданскому правительству к марту 2024 года.

В принятой нами сегодня резолюции недвусмысленно подтверждается обязательство переходного правительства всесторонне сотрудничать в вопросах сокращения численности, вывода и ликвидации МИНУСМА и обеспечить, чтобы эти процессы проходили безопасно и упорядоченно, с максимальной заботой о безопасности и защите миротворцев. Кроме того, переходное правительство обязано соблюдать свои обязательства по соглашению о статусе сил, которое остается в силе до тех пор, пока последний элемент МИНУСМА не покинет малийскую землю. Это означает предоставление гарантий беспрепятственного доступа к объектам Организации Объединенных Наций и полной свободы передвижения МИНУСМА, ее персонала и оборудования по всей территории Мали, а также полное сотрудничество в процессах передислокации и вывоза, в том числе путем предоставления виз, по мере необходимости, всему персоналу, необходимому для свертывания и ликвидации. Шаги, предпринятые переходными властями Мали в последние дни по блокированию импорта грузов для МИНУСМА, могут помешать процессу свертывания и подорвать безопасность и

защиту миротворцев и, как таковые, являются неприемлемыми. Мы обеспокоены заявлениями некоторых национальных субъектов, призывающих к преследованию миротворцев. Действия, угрожающие безопасности миротворцев, неприемлемы, и мы призываем переходное правительство обеспечить безопасность всего персонала МИНУСМА.

Мы приветствуем содержащееся в резолюции четкое указание МИНУСМА обеспечить передачу всего имущества в полном соответствии с практикой и правилами Организации Объединенных Наций. Настоятельно призываем Миссию предпринять все необходимые шаги и меры предосторожности для обеспечения безопасной и упорядоченной передачи объектов и оборудования Организации Объединенных Наций назначенным структурам. Организация Объединенных Наций обязана минимизировать риск того, что ее имущество попадет в руки тех, кто стремится дестабилизировать Мали или причинить вред ее народу, включая организации, придерживающиеся идеологии насильственного экстремизма, и Группу Вагнера.

Наконец, я хотел бы приветствовать содержащееся в резолюции подтверждение основной ответственности Мали за защиту своего гражданского населения в соответствии с ее обязательствами по международному гуманитарному праву и международному праву прав человека. Международное сообщество будет продолжать следить за положением в области прав человека в Мали и выступать против нарушений и злоупотреблений. Хотя эта резолюция знаменует собой завершение деятельности МИНУСМА, твердые и долгосрочные обязательства Соединенных Штатов перед малийским народом по-прежнему остаются в силе.

В заключение я хотел бы выразить глубокую признательность Соединенных Штатов МИНУСМА за ее работу в течение последнего десятилетия, особенно странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, чьи миротворцы рисковали и жертвовали своими жизнями ради мира и безопасности в Мали.

**Г-н Исканэ** (Япония) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне еще раз выразить глубокую признательность Японии Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) за ее

многолетние усилия и воздать должное мужеству ее персонала, включая тех, кто пожертвовал своей жизнью.

Япония проголосовала за резолюцию (резолюция 2690 (2023)), хотя и с некоторыми оговорками. Вызывает сожаление то, что МИНУСМА должна быть выведена, несмотря на многочисленные проблемы, с которыми сегодня продолжают сталкиваться Мали и регион. Призываем переходное правительство Мали в полной мере сотрудничать с Организацией Объединенных Наций для обеспечения упорядоченного и безопасного вывода Миссии в течение ближайших месяцев, соблюдая все положения соглашения о статусе сил до вывода последних элементов МИНУСМА из Мали. Мы также подчеркиваем важность обеспечения плавной и надлежащей передачи задач, возложенных на МИНУСМА. Япония подчеркивает, что все операции сил безопасности, в том числе проводимые совместно с иностранными сотрудниками сил безопасности, должны осуществляться в соответствии с международными обязательствами. Это включает любые операции, направленные на обеспечение защиты гражданского населения.

Кроме того, Япония подчеркивает необходимость того, чтобы Совет Безопасности продолжал взаимодействовать с малийскими сторонами и региональными субъектами в целях осуществления Соглашения о мире и примирении в Мали, а также важность достижения политического перехода и обеспечения восстановления конституционного порядка к марту 2024 года, что необходимо для обеспечения устойчивого мира в Мали и за ее пределами. Япония подтверждает свою приверженность содействию миру и безопасности в Мали и Сахельском регионе.

**Г-н ди Алмейда Филью** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Бразилия вступила в переговоры в надежде на продление мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), исходя из своей по-прежнему положительной оценки ее вклада в ситуацию в Мали. Тем не менее, мы признаем озабоченность, выраженную переходными властями Мали, и тот факт, что согласие правительства принимающей страны является непременным условием для проведения любой операции в пользу мира.

Сегодня, когда Совет Безопасности собрался в этом зале, чтобы официально прекратить действие мандата МИНУСМА, мы хотели бы отдать дань уважения как миротворцам, так и гражданским лицам, которые рисковали своей жизнью и погибли, выполняя свои обязанности по защите жизни персонала Организации Объединенных Наций и народа Мали. Наша делегация также благодарит Специального представителя Генерального секретаря Уана за его усилия и энергию, направленные на руководство Миссией, и вновь заявляет о своей поддержке его работы сегодня, когда Организация Объединенных Наций приступает к свертыванию Миссии.

Надеемся, что взаимодействие с малийскими властями по подготовке к передаче задач МИНУСМА и ее выводу будет конструктивным и позволит Мали продолжить политический переходный процесс и стремление к установлению прочного мира. В этой связи мы хотели бы вновь заявить о нашей поддержке руководства Алжира в связи с организацией им посреднической деятельности в целях выхода из сложившегося тупика и настоятельно призываем все политические силы Мали продолжать диалог и активизировать усилия по полноценному выполнению мирного соглашения.

**Г-н Хаури** (Швейцария) (*говорит по-французски*): Швейцария благодарит Францию за ее усилия в качестве куратора резолюции (резолюция 2690 (2023)) о выводе Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) из Мали.

Швейцария признает и уважает решение малийских властей потребовать немедленного вывода МИНУСМА. Мы сожалеем о том, что мы пришли к такой ситуации. Как нам представляется, это решение было принято поспешно. Сложившаяся обстановка неблагоприятна для немедленного вывода Миссии. Ситуация в Мали продолжает угрожать международному миру и безопасности. Швейцария хотела бы, чтобы переходный период был более постепенным и чтобы переход осуществлялся с учетом ситуации на местах. Мы проголосовали за представленную на наше рассмотрение резолюцию, действуя в духе компромисса и согласия. Тем не менее хотели бы высказать следующие соображения для разъяснения нашей позиции.

Мы обеспокоены будущим народа Мали. Вывод контингента МИНУСМА напрямую скажется на положении малийского народа, что вызывает озабоченность широкого круга субъектов, занимающихся вопросами защиты гражданского населения. Ответственность за защиту населения Мали в первую очередь лежит на официальных властях страны. В этой связи мы рассчитываем, что они примут соответствующие меры для защиты гражданского населения без какой-либо дискриминации на каждом этапе вывода сил Миссии и в период после окончания этого процесса, а также вступят в диалог со сторонами. Призываем также все стороны соблюдать свои обязательства по международному праву прав человека и международному гуманитарному праву.

Швейцария придает особое значение условиям и срокам вывода сил Миссии. Мы принимаем во внимание причины, по которым потребовалось вывести силы Миссии в столь короткие сроки. Вместе с тем вновь заявляем, что с материально-технической точки зрения шести месяцев недостаточно для ответственного вывода сил такой крупной операции по поддержанию мира, как МИНУСМА. Вывод сил должен быть упорядоченным и безопасным. Необходимо руководствоваться опытом других переходных периодов, а также рекомендациями, содержащимися в резолюции 2594 (2021). В этой связи мы призываем малийские власти тесно сотрудничать с МИНУСМА и соблюдать Соглашение о статусе сил до тех пор, пока весь персонал Миссии не покинет Мали. Речь идет также о том, что разрешение на ввоз оборудования, в том числе топлива, необходимого для отъезда сотрудников Миссии, должно быть предоставлено как можно скорее. Безопасность персонала должна быть обеспечена в любых условиях.

Соглашение о мире и примирении в Мали остается одним из важнейших инструментов обеспечения мира, стабильности и развития в стране. Поэтому Швейцария призывает все стороны возобновить диалог и соблюдать обязательства по Соглашению. Кроме того, важно, чтобы Генеральный секретарь предложил конкретные меры по обеспечению передачи функций, которые в настоящее время выполняет МИНУСМА в рамках осуществления Соглашения. Важно сохранить достижения последних лет и возобновить добросовестное осуществление Соглашения, что отвечает также интересам стабильности и безопасности во всем регионе.

МИНУСМА внесла важный вклад в обеспечение мира и стабильности в Мали и в регионе. Швейцария выражает свои искренние соболезнования семьям погибших и предоставляющим войска странам, которые понесли потери. Вновь заявляем о нашей всесторонней поддержке МИНУСМА и всех ее сотрудников, которые неустанно трудятся с первых дней работы Миссии, и выражаем им благодарность за приверженность делу.

**Г-н Камиллери** (Мальта) (*говорит по-английски*): Мальта благодарит Францию, выступившую в качестве куратора, за ее активную работу над этим досье. Благодарим также Специального представителя Уана и его сотрудников из Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и отдаем дань уважения тем миротворцам, которые служат в Миссии с момента ее создания 10 лет назад. Сегодня мы вспоминаем также тех, кто заплатил самую высокую цену.

В связи с принятым сегодня документом (резолюция 2690 (2023)) Мальта особо подчеркивает значение безопасного и упорядоченного вывода сил в соответствии с международными обязательствами, в том числе по соблюдению норм международного права прав человека и международного гуманитарного права, а также по защите гражданского населения. В ближайшие месяцы безопасность миротворцев по-прежнему имеет первостепенное значение. Крайне важно, чтобы сокращение численности, вывод сил и ликвидация Миссии осуществлялись на основе всестороннего сотрудничества между малийскими переходным правительством и Организацией Объединенных Наций. Сотрудничество должно охватывать такие аспекты, как обеспечение свободы передвижения в соответствии с соглашением о статусе сил.

Мальта настоятельно призывает малийские власти и впредь считать соблюдение Соглашения о мире и примирении одной из первостепенных задач переходного правительства и уделять должное внимание работе и вкладу страновой группы Организации Объединенных Наций и Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля в процесс передачи функций МИНУСМА. В то же время мы призываем использовать обновленный подход, в основе которого лежат конкретные меры по укреплению доверия, способ-

ствующие восстановлению диалога между подписавшими Соглашение сторонами, с целью достижения ощутимых результатов. Мальта вновь заявляет о важности выполнения переходным правительством Мали взятого им обязательства провести в феврале следующего года свободные и справедливые президентские выборы с единственной целью восстановить демократическое правление под руководством возглавляемого гражданскими лицами правительства.

Надеемся, что Совет будет своевременно получать информацию об актуальной ситуации.

**Дама Барбара Вудворд** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Присоединяюсь к другим ораторам и благодарю Францию за ее работу над этим досье. Воздаю должное также Специальному представителю Уану и сотрудникам Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) за их самоотверженную работу. Выражаем свои соболезнования тем, кто заплатил самую высокую цену.

Как мы знаем, переходное правительство Мали потребовало вывода сил МИНУСМА. Соединенное Королевство считает нецелесообразным вывод сил МИНУСМА в тот момент, когда Мали и весь Сахель сталкиваются с ростом нестабильности и масштабов гуманитарных потребностей. Мы не считаем, что сотрудничество с Группой Вагнера позволит обеспечить стабильность и безопасность народа Мали в долгосрочной перспективе.

Мы особенно обеспокоены тем, как вывод сил МИНУСМА скажется на дальнейшем соблюдении Соглашения о мире и примирении в Мали, являющегося результатом Алжирского процесса. Подчеркиваем, что все стороны, подписавшие Соглашение, обязаны соблюдать его положения. В рамках плана МИНУСМА на переходный период мы решительно призываем Организацию Объединенных Наций рассмотреть возможность создания соответствующей структуры для поддержания существующего диалога и реализации принятых решений.

Вместе с тем Соединенное Королевство приветствует принятие сегодняшней резолюции (резолюция 2690 (2023)), в которой подчеркивается необходимость обеспечить безопасный и упорядоченный вывод сил МИНУСМА. Тем не менее сожалеем, что

нам не удалось принять резолюцию, в которой бы предусматривались более разумные сроки вывода сил и мандат, который позволил бы МИНУСКА продолжить оказание помощи в период сокращения ее численности. Мы обеспокоены также тем, что срок действия мандата Миссии по защите гражданского населения закончится в октябре этого года.

В резолюции поставлена задача обеспечить вывод сил к 31 декабря, но при этом там же содержится обращенная к Генеральному секретарю просьба регулярно информировать Совет о ходе работы. Считаем, что Совет должен быть готов при необходимости пересмотреть эти сроки, чтобы дать время для безопасного и упорядоченного вывода сил.

Вывод сил МИНУСМА станет масштабным с организационной точки зрения мероприятием, и оно неизбежно связано с рисками. В резолюции подчеркивается, что Мали обязана сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в рамках процесса вывода сил МИНУСМА и соблюдать Соглашение о статусе сил в период до ее окончательного вывода. Принцип свободы передвижения сотрудников МИНУСМА должен соблюдаться для обеспечения безопасности и защиты ее персонала. В связи с этим настоятельно призываем Мали снять все ограничения на ввоз товаров для МИНУСМА.

Соединенное Королевство по-прежнему обязуется поддерживать народ Мали. Призываем власти выполнять взятые на себя обязательства по осуществлению политического переходного процесса и провести свободные и справедливые президентские выборы в феврале 2024 года. Настоятельно призываем их также выполнить свою основную обязанность по защите гражданского населения и свои обязательства по международному праву прав человека и международному гуманитарному праву.

**Г-н Спассе** (Албания) (*говорит по-английски*): Албания проголосовала за принятие резолюции с просьбой о сокращении численности и выводе сил Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) (резолюция 2690 (2023)) в соответствии с просьбой переходного правительства Мали. Благодарим Францию, выступившую в качестве куратора, за проделанную работу.

Сожалеем о развитии событий в последние недели и выражаем признательность миротворцам и персоналу МИНУСКА под руководством Специального представителя Уана за их непоколебимую преданность делу и самоотверженность. Мы отдаем дань памяти тем, кто погиб при исполнении своего долга.

Ситуация в Мали неустойчива и нестабильна, и страна переживает многоплановый кризис. Призываем власти прилагать усилия для проведения заслуживающих доверия и инклюзивных выборов, которые приведут к восстановлению конституционного порядка к марту 2024 года, и сосредоточиться на выполнении достигнутого в ходе Алжирского процесса Соглашения о мире и примирении в Мали, которое занимает центральное место в работе по обеспечению прочного мира на всей территории Мали.

Настоятельно необходимо, чтобы власти Мали выполняли свои международные обязательства, в том числе обеспечивали защиту гражданского населения и проведение военных операций в соответствии с принципами прав человека и международного гуманитарного права. Присутствие Группы Вагнера и ее пренебрежение нормами международного права представляет собой серьезную угрозу для малийского народа.

В заключение настоятельно призываем переходное правительство Мали в полной мере сотрудничать с МИНУСМА, соблюдать Соглашение о статусе сил и гарантировать сотрудникам Миссии свободу передвижения в целях содействия безопасному и упорядоченному сокращению ее численности, выводу и ликвидации, включая передачу любых активов. Крайне важно свести к минимуму риски, связанные с выводом сил.

**Г-н Перес Лус** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Эквадор проголосовал за резолюцию 2690 (2023), но сожалеет о решении переходного правительства Мали просить о выводе Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА). Надеемся, что переходное правительство будет содействовать обеспечению того, чтобы вывод персонала Миссии был осуществлен упорядоченным и, что самое главное, безопасным образом. Мы также напоминаем об ответственности малийского государства за защиту своего населения в соответствии с

международным правом, правами человека и международным гуманитарным правом. Рассчитываем, что переходное правительство будет соблюдать Соглашение о мире и примирении в Мали, включая политический процесс, который приведет к проведению транспарентных, свободных и всеобщих выборов в феврале 2024 года. Эквадор всегда будет поддерживать народ Мали и желает ему прочного мира, экономического восстановления и социального примирения.

Наконец, я благодарю Францию за обеспечение учета в резолюции всех элементов, необходимых для вывода МИНУСМА.

**Г-жа Евстигнеева** (Российская Федерация): Российская Федерация поддержала подготовленную французской делегацией резолюцию 2690 (2023) о выводе Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА).

Считаем важным, что Совет единогласно отреагировал на просьбу Мали, которая приняла суверенное решение относительно дальнейших параметров обеспечения безопасности и защиты гражданского населения своей страны. Мы хотели бы подтвердить свою поддержку Бамако в стремлении взять на себя всю полноту ответственности и играть ведущую роль в стабилизации малийского государства.

Мы также хотели бы поблагодарить миротворцев и гражданских сотрудников МИНУСМА, которые несли службу и работали в целях содействия малийцам. Россия чтит память миротворцев, отдавших свои жизни ради мира и безопасности в Мали.

Выступаем за то, чтобы вывод МИНУСМА носил упорядоченный и организованный характер при тесном взаимодействии с принимающей стороной. Полагаем, что резолюция, которую Совет Безопасности принял сегодня, обеспечивает для этого необходимые рамки.

Россия, со своей стороны, продолжит оказывать Мали комплексное содействие для нормализации положения в этой стране на двусторонней основе.

**Г-н Чжан Цзюнь** (Китай) (*говорит по-китайски*): Члены Совета Безопасности только что единогласно приняли резолюцию 2690 (2023), кото-

рая прекращает действие мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и предусматривает конкретные меры для сокращения численности и вывода ее персонала.

Китай проголосовал за эту резолюцию и рассчитывает на то, что Секретариат разработает практический и осуществимый план таких шагов, как вывод персонала МИНУСМА и ликвидация ее активов, в соответствии с просьбой Совета Безопасности, с тем чтобы обеспечить безопасный, упорядоченный и своевременный вывод Миссии.

Китай высоко оценивает многолетние усилия стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, по поддержке реализации Соглашения о мире и примирении в Мали. В целях обеспечения безопасного и упорядоченного вывода сил Миссии и безопасности миротворцев и имущества Организации Объединенных Наций МИНУСМА и Секретариат должны продолжать тесно сотрудничать с правительством Мали.

В-третьих, операции по поддержанию мира являются важным средством выполнения Советом Безопасности своего мандата по поддержанию международного мира и безопасности. Опыт показывает, что операции по поддержанию мира должны осуществляться в соответствии с основными принципами, которые были выработаны на практике в течение длительного периода времени, в частности с принципом согласия соответствующих сторон. Миссии должны продолжать взаимодействие с правительствами соответствующих стран и поддерживать отношения взаимного доверия и сотрудничества, что является необходимым условием для беспрепятственного проведения операций по поддержанию мира. Надеемся, что Совет Безопасности будет всегда стремиться к укреплению сотрудничества между миротворческими операциями и заинтересованными странами, включив это в число своих высших приоритетов, и неустанно прилагать усилия в этом направлении.

В настоящее время многие африканские страны, включая страны Сахельского региона, сталкиваются с многочисленными угрозами, такими как терроризм, гуманитарные кризисы, проблемы в области сокращения масштабов нищеты и в области развития, а также изменение климата. Поддержание регионального мира и стабильности отвечает

общим интересам международного сообщества, от которого Китай ожидает внимания к практическим трудностям и потребностям Мали и других стран региона, а также дальнейшего оказания помощи и поддержки на основе уважения суверенитета и руководящей роли соответствующих стран.

С 2013 года, когда Китай начал принимать участие в операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Мали, китайские миротворцы добросовестно выполняют миротворческие функции, несмотря на все трудности и опасности, и вносят свой вклад в поддержание мира и стабильности в стране. Китай направил в Мали многочисленные охранные, оборонные, пехотные, инженерные и медицинские контингенты. Они успешно выполняют такие задачи, как вооруженное патрулирование, охрана и оборона, инженерная поддержка, аварийное строительство, уход за ранеными и медицинская поддержка. Они завоевали признание правительства и народа Мали. В июне все 398 миротворцев десятого китайского миротворческого контингента в составе МИНУСМА были награждены Почетной медалью мира Организации Объединенных Наций.

Китай будет продолжать поддерживать Мали в защите ее суверенитета, территориальной целостности и национальной безопасности и стабильности, а также вносить дальнейший вклад в мирное развитие страны по многосторонним и двусторонним каналам.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Объединенных Арабских Эмиратов.

Я хотела бы поблагодарить Францию в ее качестве куратора за руководящую роль в подготовке и обеспечении единогласного принятия резолюции 2690 (2023), за которую мы, Объединенные Арабские Эмираты, проголосовали, хотя у нас есть некоторые опасения.

От имени Объединенных Арабских Эмиратов я хочу выразить глубокую признательность Специальному представителю Генерального секретаря Уану и персоналу Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) за их усилия и вклад в обеспечение мира и стабильности для народа Мали. Мы отдаем дань уважения мужчинам и

женщинам, которые несут службу в качестве миротворцев, военнослужащих и сотрудников полиции, и особенно «голубым каскам», погибшим при исполнении своего долга в Мали. Все мы сегодня воздаем им должное за эту жертву.

Объединенные Арабские Эмираты проголосовали сегодня за эту резолюцию, поскольку она является прямым ответом на просьбу властей принимающей страны Мали о безотлагательном выводе МИНУСМА. Для Организации Объединенных Наций было бы неприемлемо продолжать поддерживать работу политической структуры и миротворцев в стране без ее согласия. Это не только противоречило бы фундаментальным принципам миротворчества, но и было бы неосуществимо как политически, так практически.

Вместе с тем Совет по-прежнему несет ответственность за обеспечение надлежащего выполнения сегодняшней резолюции, в которой предусмотрены четкие временные рамки и нормы отчетности для того, чтобы свертывание Миссии было завершено упорядоченным и безопасным образом. Важно отметить, что в ней предусматривается проведение консультаций с переходным правительством Мали и странами, предоставляющими воинские и полицейские контингенты. Теперь необходимо приложить все усилия для успешного и безопасного осуществления резолюции. Обеспечить спокойный и безопасный вывод МИНУСМА будет непростой задачей, учитывая большую численность персонала Организации Объединенных Наций и большое количество оборудования в стране. Рассчитываем на то, что Генеральный секретарь будет регулярно предоставлять обновленную информацию в этом отношении и продолжать консультации с региональными заинтересованными сторонами.

В основе усилий, направленных на обеспечение прогресса, должна лежать эффективная коммуникация — во-первых, между МИНУСМА и переходным правительством Мали, с тем чтобы обеспечить тесную координацию; и, во-вторых, между МИНУСМА и страновой группой Организации Объединенных Наций, особенно в связи с отъездом вооруженного персонала, присутствие которого способствовало облегчению их работы и оказанию жизненно необходимой гуманитарной помощи. Наконец, те граждане, для которых присутствие МИНУСМА представляет собой защитный щит, долж-

ны получать конкретную информацию о планах вывода сил. Это также поможет защитить персонал Миссии от угрозы дезинформации или искажения информации.

В принятой сегодня резолюции подтверждается центральное значение Соглашения о мире и примирении в Мали для достижения устойчивого мира в стране. Вновь заявляем о поддержке Объединенными Арабскими Эмиратами международного посредничества, усилий по реализации мирного соглашения и взаимодействия с региональными субъектами. Большое значение будет иметь также обеспечение завершения политического перехода. Мы также подчеркиваем необходимость сохранения стабильности в регионе. Жизненно важную роль играют региональные субъекты, включая Африканский союз и Экономическое сообщество западноафриканских государств, а также Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля.

МИНУСМА осуществляет вывод своих сил из Мали, но Мали и его народ не останутся без поддержки. Мы рассчитываем на приверженность переходных властей Мали соблюдению соглашения о статусе сил на этом критическом этапе, вплоть до вывода МИНУСМА, что позволит обеспечить плавный вывод сил, а впоследствии — мир и безопасность в Мали и защиту ее народа.

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Слово предоставляется представителю Мали.

**Г-н Конфурю (Мали)** (*говорит по-французски*): Правительство Республики Мали принимает к сведению только что принятую Советом Безопасности резолюцию 2690 (2023) о прекращении с сегодняшнего дня, 30 июня 2023 года, действия мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА).

Отмечаем также положительный ответ Совета на нашу просьбу о немедленном выводе МИНУСМА. Первопричины этой просьбы о выводе МИНУСМА изложил в этом зале 16 июня 2023 года министр иностранных дел и международного сотрудничества Республики Мали Его Превосходительство г-н Абдулайе Диоп (см. S/PV.9350).

Признавая, что МИНУСМА, очевидно, не достигла своей основной цели — поддержать усилия правительства по обеспечению безопасности в стране, народ и правительство Мали, тем не менее, приветствуют ее вклад в других областях, в частности в области оказания гуманитарной и социальной помощи и организации миссий добрых услуг Специального представителя Генерального секретаря.

Правительство Мали отмечает, что, согласно положениям принятой сегодня резолюции, процесс вывода МИНУСМА начнется 1 июля и завершится 31 декабря 2023 года. Правительство Республики Мали будет следить за тем, чтобы обязательства, взятые в этом отношении, были выполнены.

Будучи ответственным правительством, малийские власти обязуются тесно сотрудничать с Секретариатом Организации Объединенных Наций и МИНУСМА в деле обеспечения своевременного выполнения резолюции 2690 (2023). С учетом этого в соответствии со своими обязанностями принимающей страны Мали намерено поддерживать меры, принятые для обеспечения охраны и безопасности персонала, помещений, объектов и имущества МИНУСМА, вплоть до отбытия Миссии в согласованные сроки.

Я также хотел бы заверить членов Совета в полной готовности правительства Мали неустанно выполнять свою суверенную задачу по защите гражданского населения и имущества на всей территории страны. В этой связи правительство с сожалением отмечает, что Совет продолжает рассматривать ситуацию в Мали как угрозу международному миру и безопасности, несмотря на ощутимые результаты, достигнутые на местах Малийскими вооруженными силами, в частности благодаря укреплению и оснащению оборонного аппарата, с одной стороны, и восстановлению мирного и безопасного конституционного порядка, столь важного для временного президента, главы государства Его Превосходительства полковника Ассими Гоита, — с другой. И, как Вам известно, г-жа Председатель, успешное проведение конституционного референдума 18 июня 2023 года является одним из таких результатов.

Правительство Мали также решительно настроено эффективно и добросовестно выполнять достигнутое в ходе Алжирского процесса Соглашение о мире и примирении в Мали в сотрудничестве

с подписавшими его движениями, которые готовы делать это ради достижения прочного мира, национального примирения и стабильности в нашей стране и на благо малийского народа.

В заключение я хотел бы от имени народа и правительства Мали поблагодарить Генерального секретаря за его приверженность делу обеспечения мира в Мали. Я также хотел бы поблагодарить все страны, которые в течение последних 10 лет предоставляли воинские и полицейские контингенты и гражданский персонал в состав МИНУСМА, за приложенные ими усилия и за ту высшую жертву, которую иногда приносили их военнослужащие вместе со своими малийскими братьями по оружию во имя мира в нашей стране. Я хотел бы от имени народа и правительства Мали выразить благодарность всем государствам — членам Организации Объединенных Наций за их всесторонний вклад в работу МИНУСМА.

Республика Мали готова сотрудничать со всеми заинтересованными партнерами, которые уважают ключевые принципы государственной деятельности Мали. Отдаю дань памяти всем мирным жертвам этого кризиса, а также всем иностранным и малийским военнослужащим, погибшим на поле боя в Мали.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Список ораторов исчерпан.

Поскольку это последнее запланированное заседание Совета Безопасности в июне, прежде чем объявить это заседание закрытым, я хотела бы от имени делегации Объединенных Арабских Эмиратов выразить искреннюю признательность членам и секретариату Совета за всю оказанную ими поддержку.

Это был действительно напряженный месяц, в течение которого нам удалось добиться консенсуса по ряду важных вопросов, относящихся к сфере нашей компетенции. Мы не смогли бы сделать это в одиночку и без напряженной работы, поддержки и конструктивного вклада всех делегаций и представителей Секретариата, включая специалистов по технической поддержке и конференционному обслуживанию, устных переводчиков, письменных переводчиков, составителей стенографических отчетов и сотрудников службы безопасности.

Наша работа на посту Председателя завершается, и я хотела бы пожелать делегации Соединенного Королевства удачи в июле — уверена, что в этом меня поддержат все члены Совета.

*Заседание закрывается в 11 ч 50 мин.*